

Επιτέλους**Στηρίξτε τη φαρμακευτική
περίθαψη για τους
Έλληνες ασθενείς**

Υστατα έκκληση σε κυβέρνηση και «τρίκα» απύθυνα για πρώτη φορά σύσσωμοι εκπρόσωποι συλλόγων ασθενών, ιατρικοί φορείς και εκπρόσωποι της εφοδιαστικής αλυσίδας φαρμάκου. Στην κοινή τοποθέτησή τους ζήτησαν εκ μέρους της εφοδιαστικής αλυσίδας να μην περικοπεί βάνουσα η φαρμακευτική περίθαψη των Ελλήνων, επισμαίνοντας ειδικά για το δημόσιο φαρμακευτικό προϋπολογισμό ότι τα 2 δισ. ευρώ, που έχουν ζητηθεί για το 2014 από την «τρίκα», θα προκαλέσουν νέες, σοβαρές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία. Το ζητούμενο, όπως τονίστηκε, είναι να τεθεί ένα όριο αυστηρά στα 2,25 δισ. ευρώ για το 2014 και να διατηρηθεί σταθερό για τα επόμενα χρόνια μέχρι την έξοδο από την κρίση.

Στην κοινή συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε παραβρέθηκαν οι κ.κ. Κωνσταντίνος Φρουζής πρόεδρος ΣΦΕΕ, Δημήτρης Δέμος πρόεδρος ΠΕΦ, Μιχάλης Βλασαράκος πρόεδρος ΠΙΣ, Κυριάκος Θεοδοσιάδης πρόεδρος ΦΣΠ, Σταύρος Μπελώνης πρόεδρος ΟΣΦΕ, Μανώλης Κάτσαρης πρόεδρος ΠΣΦ, Γιώργος Καλαμίτσος πρόεδρος του Συλλόγου Ασθενών Ήπατος Προμηθέας, καθώς και η Ζωή Γραμματόγλου πρόεδρος του ΚΕΦΙ. Εκ μέρους των ασθενών, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ασθενών Ήπατος Προμηθέας Γιώργος Καλαμίτσος ανέφερε μεταξύ άλλων: «Η μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης θα οδηγήσει σε περαιτέρω εξάπλωση μεταδοτικών ασθενειών, όπως ηπατίτιδα Β, C, και HIV. Τα υπάρχοντα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς στην πρόσβασή τους στα νέα και πιο αποτελεσματικά θεραπευτικά σχήματα θα επιδεινωθούν κι αυτό θα οδηγήσει στην αύξηση της νοσηρότητας, στη μείωση της ποιότητας της εργασίας και σε απολύσεις ενώ θα επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τα ασφαλιστικά ταμεία».

Ανάλογη ήταν και η τοποθέτηση της κυρίας Γραμματόγλου προέδρου του ΚΕΦΙ: «Εγώ ένα πράγμα έχω καταλάβει, ότι όλα είναι θέμα κόστους. Κι εγώ τους ρωτώ πόσο κοστίζει μια ανθρώπινη ζωή, το έχουν σκεφτεί;»

Για την ανάγκη περιφρούρησης της φαρμακευτικής περιθαψής των Ελλήνων ασθενών έκανε λόγο ο πρόεδρος του Συλλόγου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας Κωνσταντίνος Φρουζής:

«Όλοι οι φορείς που πλαισιώνουν το φάρμακο στην Ελλάδα ενώσαμε σήμερα τις φωνές μας για να πούμε ότι πρέπει να περιφρουρήσουμε ένα ελάχιστο κατώτατο όριο φαρμακευτικής περιθαψής για τον έλληνα ασθενή στη χώρα μας. Σήμερα οι ασθενείς αντιμετωπίζουν ήδη προβλήματα πρόσβασης σε θεραπείες και σε φάρμακα, είτε σε υπάρχουσες θεραπείες είτε σε νέα καινοτόμα φάρμακα και ο κίνδυνος του να γίνει ακόμη χειρότερο το πράγμα για την επόμενη χρονιά είναι ορατός».

Την ανάγκη να κατευναστούν οι απαιτήσεις της «τρίκας», τόνισε ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας Δημήτρης Δέμος. «Ενώ το φάρμακο αποτελεί μόνο το 20% των συνολικών δαπανών στην υγεία, οι απαιτήσεις της «τρίκας» έχουν φτάσει σε τέτοιο υπέρμετρο βαθμό, που μπορεί να δημιουργηθεί ανθρωπιστική κρίση. Εί-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 18

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Κυριακάτικη

Ημερομηνία: Κυριακή, 24-11-2013

Σελίδα: 17,18 (2 από 2)

Μέγεθος: 279 cm²

Μέση κυκλοφορία: 4270

Επικοινωνία εντύπου: 210 6009696

Λέξη κλειδί: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ



«Στηρίζετε τη φαρμακευτική περίθαλψη για τους Έλληνες ασθενείς»

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 17

τε είναι κάποιος από τον χώρο των πολυεθνικών εταιριών, είτε των ελληνικών εταιριών, είτε εισάγει καινοτόμα και πρωτότυπα φάρμακα είτε παράγει γενόσημα και δη ελληνικά φάρμακα, είτε είναι από τον χώρο του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, όλοι μας, αντιλαμβανόμαστε ότι οι απαιτήσεις της «τρίκας» να φτάσει η φαρμακευτική δαπάνη στα 2 δισ. δεν μπορεί να επιτευχθεί. Για επικίνδυνα φαινόμενα στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ασθενών μίλησε ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Μιχάλης Βαλσαράκος: «Η περαιτέρω μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης θα δημιουργήσει επικίνδυνα φαινόμενα. Οι ασθενείς είτε δεν θα βρίσκουν τα φάρμακά τους, ή θα εγκαταλείπουν την θεραπεία τους, γιατί δεν μπορούν να την πληρώσουν, είτε θα καλούνται να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν το φάρμακό τους».